

距北京奥运会开幕还有 140 天

奥运圣火境内传递 第一棒首选姚明

奥运首金并非悬赏千万

据新华社电 对于外界关于奥运首金得主将获企业千万元豪奖的说法,国家体育总局射击射箭运动管理中心主任高志丹19日表示,这种说法并不确实,企业所说的1000万元并不是奖励给获得奥运首金的运动员的。

高志丹说,赞助企业领导所说的“估计是1000万元”指的是中国射击两支队伍如果在奥运会上能够发挥好,获得5枚金牌的话,那么企业给出的总奖金数才将接近1000万元,其中单独奖励首金的是150万元。对于金牌的单笔奖励,高志丹说,中心会把大部分交给金牌获得者,剩余的小部分用来奖励教练以及其他相关有功人员等。

按照目前公布的奥运赛程,将在8月9日上午10时30分到10时50分进行的女子气步枪项目很有可能产生北京奥运会的第1枚金牌。而杜丽和赵颖慧两员大将几乎被认为是中国队的“双保险”。

开幕式门票炒到30万元

本报讯 据黑龙江晨报报道,哈尔滨的张先生是一个幸运的人,因为他接连被抽中了奥运会开、闭幕式门票各一张,其中开幕式门票是价值5000元的A等票。

有消息说,奥运门票供不应求,票价1500元的开幕式门票被炒到了22万元,而张先生所中的5000元的开幕式门票已被炒到30万元。今年1月份,北京奥组委发布信息,奥运开、闭幕式门票可转让一次,但转让时必须经过严格的程序,转让方必须是原始购票人。具体政策预计在今年5月份出台。

张先生说,只要工作允许,他一定会去北京看奥运会,毕竟这是一次百年的盛典、中国人民的盛事。

李小鹏下月复出

本报讯 伤愈复出的中国体操名将李小鹏,终于重返国际赛场。李小鹏将领衔出征在4月中旬举行的世界杯分站赛德国站。“这是李小鹏手术两年之后,第一次出去比赛,主要是希望他能够找到久违的比赛感觉。”中国体操队领队张佩文昨天告诉记者。

李小鹏的脚伤是老伤,2006年做完左脚踝手术,原本他以为自己会一帆风顺地重返赛场,但是2007年3月右脚又意外受伤,使得他不得不再次手术。然而也在这个阶段,国际体坛风云变幻,新规则的实施颠覆了旧有的套路,不仅动作难度要增加,而且对动作质量的要求也更高。“让李小鹏去这一站比赛,也是检验一下他的新动作,这段时间李小鹏针对新规则进行了动作改进,他这次主要参加的项目是双杠。”张领队透露说。

奥运场馆严拒自备饮料

本报讯 昨日,北京奥组委公布了《奥运场馆安检通用规则》。新出台的《安检通则》规定,枪支弹药爆炸物品、剧毒放射性物品、有害生物制剂、毒品等禁止带入奥运场馆,安检人员一旦发现将依法予以收缴。同时规定,软包装饮料、大型箱包、导盲犬、无线电设备、横幅标语、超长旗帜和旗杆等13类物品严禁带入会场,如有携带此类物品者,安检员将要求其自行妥善处理。

《通则》还明确了不准自带饮料入场。刘绍武解释道,主要为维护赛场秩序,避免可能发生向运动员扔饮料包装的现象,同时也避免非奥运会赞助商的饮料产品带入场馆,影响赞助商的合法权益。

据新华社电 如果不出意外,北京奥运会的境内火炬传递将从三亚市著名的天涯海角风景区开始,而著名的篮球运动员姚明将成为三亚奥运火炬传递第一棒的不二人选。三亚市人民政府有关部门透露了上述消息。

随着北京奥运会日益临近,作为奥运火炬境内首传城市,位于祖国最南端的热带滨海旅游城市三亚正掀起一场“奥运热”,谁将举起境内奥运火炬第一棒已经成为各界

关注的焦点。据三亚市文体局负责人透露,确定由姚明担当奥运火炬境内首站的首名火炬手将具有极强的代表性。而易建联是后备人选。

据悉,参与三亚传递活动的火炬手由群众代表、体育工作者、明星和部分具有世界影响的跨国公司高管等组成。据透露,除了姚明、成龙以外还有章子怡、张曼玉、杨澜等参与火炬传递。奥运火炬三亚传递路线长41.6公里,火炬手

人数为208名,每名火炬手传递距离为200米。

奥运火炬在海南的传递路线,依次经过三亚、五指山、万宁和海口等地。火炬将在海南传递三天,这期间将以各种形式充分展现海南特色。据介绍,火炬传入三亚后,三亚将举行万人竹竿舞以彰显海南特色。届时,热情的海南人民将用竹竿舞特有的节奏为北京奥运会助威。2004年雅典奥运会圣火在京传递时,姚明是最后一棒。



蛙后 即将奔赴雅典

昨日,雅典奥运会游泳冠军罗雪娟接受采访。当日,北京奥运会火炬接力传递的首位中国火炬手奥运冠军罗雪娟亮相北京,她将于近日前往雅典参加圣火传递活动。

新华社发

北京奥运点火团队首次实地排演

本报提前为您揭秘圣火如何采集

北京奥运点火团队首次实地排演,记者目睹了整个过程。昨天,在进驻圣火采集仪式举行地——雅典古奥林匹亚遗址的第二天,点火团队开始正式排演,这也是他们在这个古代奥运会的发源地首度亮相。记者记录了点燃圣火的整个过程,虽然只是排演,这很可能就是3月24日,北京奥运圣火点燃仪式的最终表演版本。

第一部分 点燃圣火

在赫拉神庙前的祭坛上,工作人员支起用于采集圣火的大型凹面镜。

最高女祭司玛利亚·娜芙普利都身穿白色古希腊传统裙装,在赫拉神庙前朗诵致太阳神的颂词,然后手持火炬,将其置入凹面镜。按照以往惯例,太阳光直射到凹面镜上几分钟,火苗就会燃起,玛利亚只是在模仿点火的真实情况。

稍隔片刻,玛利亚把火炬高高举起,抬头仰视天空,一手擎着火炬,在四周众祭司的护送下,迈着优雅的步伐,缓缓走向一旁的古奥林匹亚竞技场。

第二部分 舞蹈表演

1. 开场——三位鼓手击起大鼓

护送圣火的祭司们列队走入古奥林匹亚竞技场时,全场响起雄浑的鼓点和音乐。三位女鼓手在一旁击起大鼓,另一名男乐手不时敲打三角铁并摇着手铃。

2. 中场——年轻女祭司集体起舞

在男演员一段特别的舞蹈后,随着笛声响起,18名身穿黑色长裙的年轻女祭司上场。她们分成两组,迈着轻盈的舞步走上山坡。

她们从古奥林匹亚竞技场的入口处进场。先列队站成两排,以优雅的身姿展示各种奥运



比赛项目的造型(如射箭、投标枪、掷铁饼等),再随着音乐起舞。

她们时而转圈,时而聚拢,然后向外散开,不断变换的队形显然经过了精心的准备。

最后,当所有祭司围拢在一起聚成一个小圈后,其中两名祭司高高举起了手,作出手持橄榄枝的动作。接着,祭司们分散开来,围成一个巨大的半环形,这时,最高女祭司上场了。

3. 重头戏——最高女祭司压轴出场

当女祭司们练习舞蹈动作时,玛利亚始终独自站在一旁,似乎一直在等待出场时机。而事实上,最高女祭司虽然在舞蹈表演中的“戏份”不多,却承担着整个仪式最重要的任务——点燃圣火和点燃“第一棒”火炬手的火炬,她的每一个动作都会成为全场的焦点。

当祭司们围成一个半环形队列时,玛利亚从古奥林匹亚遗址入口处走上山坡。她手捧火盆,跨过众祭司的队列,缓缓走下山坡,在一个白色石墩前放下火盆,蹲下身将火炬置入火盆中点燃。

她高举火炬,走下看台,来到已单腿跪地、等待在那里的第一火炬手扮演者跟前,将手里的火炬与“第一火炬手”的火炬对接,另一只手则递给他一枝橄榄枝。最后,玛利亚背诵一段希腊诗句后退场。

Beijing 2008 距北京奥运圣火采集 还有 3 天 2008年3月24日18时

>>>奥运火炬传递问答专栏<<< 奥运火炬串起N段问号(第二期)

圣火是如何采集的?

古希腊圣火是通过一个叫“skaphi a”的半圆形凹面镜,将阳光集中采集而成的。凹面镜也在今天被用于奥林匹克圣火的采集。

奥运会的主火炬最后都是由一名火炬手点燃的吗?

不是。在1976年蒙特利尔夏季奥运会上,主火炬由一男一女两名运动员共同点燃。在盐湖城冬奥会的开幕式上,点燃主火炬的是第13届冬奥会冰球冠军得主美国队的20名球员。

第一次由女性点燃奥运会主火炬是在哪届奥运会?

1968年,在墨西哥城市举行的第19届奥运会上,墨西哥20岁的女田径选手克塔·巴西利奥点燃奥运主火炬。

奥运史上,哪一位国际奥委会主席亲自参加了奥运火炬传递?

萨马兰奇是第一位直接参与奥运会圣火传递的国际奥委会主席。在第25届奥运会的火炬传递中,在巴塞罗那附近的一个小城中,他手持火炬跑了1000米。

奥运火炬传递中第一次出现中国火炬手是哪一年?

1988年汉城奥运会,组委会邀请了体操选手李宁和新华社记者杨明两位中国人参与火炬接力活动。